



这个暑假,小朋友们都有些什么收获?昨天,现代快报欢乐社区行在暑假接近尾声时,联合中国好家长超级大联盟一起,邀请了一群在全国首届陶笛大赛上获奖的南京小选手,来教树德里社区的小朋友吹陶笛。

活动吸引了上百位家长和孩子。孩子们学得很快,短短两个小时竟然都有模有样地吹起了陶笛版《小苹果》。经过一番排练,孩子们还欢快地跳起舞,乐得家长们也在一边手舞足蹈。

现代快报记者 吴頔 钟晓敏

短短两小时,孩子们都学会了吹陶笛;有人吹奏有人伴舞,复古神曲闪亮登场 陶笛版“小苹果”,那可不是“吹”的

人气爆棚

孩子们想学,老奶奶也想学

得知有免费学陶笛活动,树德里社区居民“近水楼台先得月”,纷纷将孩子们送到社区来。也有很多家长,从江宁、浦口赶来。“我们都没听说过陶笛,很好奇,所以来看一看。”范梓越的妈妈说。

原本能容纳百人的会议室,一下子拥挤起来。让记者好奇的是,现场还来了几位白发苍苍的老人,本以为他们是送孙子孙女来的,打听之后才得知他们是自己想学。“我是《现代快报》的忠

实粉丝。”70多岁的浦滢老人笑着告诉记者,她一直很关注快报的欢乐社区行活动,不止一次来捧场。

“学乐器不应该有年龄界限,我们老年人也能学。”生怕被“拒收”,浦滢老人给自己找了一个学习的理由。

她的学习劲头很足。孩子们记忆力好,在老师的指点下,就直接尝试起来。浦滢老人害怕自己忘了,不仅做了笔记,还用手机拍了视频,准备回去之后慢慢消化。

认识陶笛

造型多样,孩子们爱不释手

快报刊登免费学陶笛预告后,有很多读者打来电话咨询,问什么是陶笛?为了让大家有一个全面的了解,快报热心读者胡稚婷带来很多陶笛,让大家大开眼界。

85后女生胡稚婷几年前开始迷上陶笛。在上周刚刚闭幕的全国首届陶笛大赛上,她带去的19名“徒子徒孙”,全部获奖,她也因此被评为优秀指导老师。

昨天,她特地为大家介绍了陶笛文化,一下子拉近了大家与这个古老乐器的距离。“陶笛的鼻祖,源于7000多年前中国的古埙和泥哨。”胡稚婷介绍,目前世界

各地包括南美、北美、非洲和欧洲都能见到陶笛的身影。

在宝岛台湾,它还是个“万人迷”,几乎人尽皆知,是名副其实的“全民乐器”。

陶笛多样的造型也引起了小朋友的好奇心。“最小的陶笛不过20克,只有指甲盖大小,可以做成手机挂件,也可以当做项链挂饰,直接挂在脖子上,”胡老师一边说一边拿出了大大小小、形状不一的陶笛向大家展示。

口哨大小的陶笛、葫芦形陶笛、枪形陶笛……造型多姿多彩,令大家爱不释手。



陶笛是个古老的乐器,音色跟体积有很大关系



小朋友在老师指导下学吹陶笛

陶笛

便携式的吹管乐器,简单易学。因外形、大小、材料的不同,音色也不同。陶笛可以吹半音,转调十分方便。

小朋友表演陶笛版“小苹果” 本版摄影 现代快报记者 赵杰

专心观摩

7名获奖选手 集体吹奏

为了让大家感受陶笛的魅力,昨天现代快报邀请了全国首届陶笛大赛的7位获奖小选手,为大家现场表演。

吴雨婷、夏尧、沈欣成、施考等7人,用7个不同的陶笛吹奏《西班牙斗牛士》。“陶笛的音色和体积是有一定关系的,”在胡老师的启发下,大家很快发现了陶笛的一大特点:体积越小,吹出来的音越清脆,体积越大,音色越沉闷。

一曲《西班牙斗牛士》后,10岁的张译然小朋友用12孔陶笛给大家吹了《让我们荡起双桨》。台下很多小朋友忍不住跟着哼起来。别看郭灵枫今年才7岁,却是全国首届陶笛大赛儿童A组冠军,台湾民谣《阿爸的故乡》是她的“心头爱”。

“你是我的小呀小苹果……”复古神曲《小苹果》闪亮登场。夏尧、吴雨婷、林楚宁吹奏,郭灵枫、张译然、周欣然伴舞,这个表演让小朋友们尖叫起来。

快乐学习

零基础小朋友 轻松学会10个音

欣赏完小型陶笛表演会,很多小朋友早已跃跃欲试。获奖小选手也有备而来,他们给每位活动参与者发放了一个六孔陶笛。别看只有6个孔,通过交叉指法,却可吹出10个音。

“指法不难学,大家跟着我一起练,”胡老师用一张清晰的指法图,向大家展示了6孔陶笛可达到的10个音。“按全孔”“松小孔”“松大孔”“剪刀手”“小牛角”……为了方便大家快速掌握,胡老师教了每个指法的三字口诀。

胡老师一边讲解,一边演示。小朋友们学得都非常认真。很快,“哆,来,咪,发,唆,啦,西,高音哆,高音来,高音咪”这10个音,大家都轻松掌握了。

10岁的小慧是一名零基础学员。“很简单、不难嘛!”小慧学会后,有点小得意。胡老师又通过集体练习、“一对一”单独辅导,为大家及时巩固了刚学的指法。

卖力表演

陶笛版“小苹果” 现学现卖

学会了基本指法,大家都迫不及待学复古神曲《小苹果》。于是,大家跟着胡老师慢慢吹了一遍后,几位在全国大赛获奖的“小老师”齐上阵,手把手指导。

“你一定要把孔都按实,不能漏气哦。”小冠军郭灵枫教赵先生吹陶笛。“小老师”要求很高,对每一个指法都有“指点”,令赵先生直呼“好严格”。

还有不少小朋友很想学跳《小苹果》。于是,夏尧专门教一部分小朋友跳。

等学吹陶笛的小朋友学会了吹奏,这边学跳舞的小朋友也学会了。“来,大家合起来表演一次。”话音刚落,劲爆的音乐响起,小朋友们尽情表演起来。

家长们看到这一幕,纷纷拿起手机拍照、录视频。一曲结束,一位家长意犹未尽,她说:“刚才只是彩排,大家再来一遍。”

“要赖皮。”小朋友们一边反对,一边却又卖力地表演,给本次活动画上了一个圆满的句号。

服务

建行面向青少年宣传金融基础知识

在昨天的社区活动中,建设银行江苏省分行营业部开展了面向青少年群体的公益宣传教育活动,得到了市民的普遍好评。

据悉,建设银行江苏省分行营业部高度重视“金融知识进万家”宣传服务月活动的组织开展工作,专门成立了行领导挂帅的活动领导小组,并进行了充分的

前期活动准备,最终促成了此次“社区行”宣传活动的成功举办。

本次宣传活动内容丰富,通过介绍信用卡、借记卡、银行理财、电子银行、自助设备、代销业务和非法集资等生活中常遇到的金融知识,结合青少年感兴趣的话题,运用生动的实务案例,帮助青少年更好地认识和了解金融基础知识,从

而树立起正确的消费理财观念。

据介绍,在接下去的两个月中,建设银行将针对金融知识相对薄弱的青少年群体,把宣传重点放在学校与社区,持续通过网点、设摊、微博微信平台等多种渠道与形式,做好金融知识普及工作,切实维护金融消费者权益,建设和谐金融环境。(俞湄)